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Επιμορφωτικό πρόγραμμα «Η Εκκλησία και ο 
“άλλος” στον Βυζαντινό Κόσμο»
/ Επικαιρότητα

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης οργανώνει εκπαιδευτικό πρόγραμμα με 
τίτλο «Η Εκκλησία και ο “άλλος” στον Βυζαντινό Κόσμο», διάρκειας 41 
διδακτικών ωρών, το οποίο θα διεξαχθεί από το Τμήμα Βυζαντινής
Θεολογίας του Κέντρου Βυζαντινών Ερευνών του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και θα υλοποιηθεί με σύγχρονη εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση, μέσω της πλατφόρμας zoom.
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Το πρόγραμμα «Η Εκκλησία και ο “άλλος” στον Βυζαντινό Κόσμο» διάρκειας 41 
ωρών (13 εβδομάδων) θα ξεκινήσει στις 14 Μαρτίου 2022 και θα ολοκληρωθεί 
στις 30 Ιουνίου 2022 (περίοδος αιτήσεων από 28/01/2022 μέχρι 03/03/2022). Το 
πρόγραμμα θα πραγματοποιείται κάθε Δευτέρα 17:00 με 19:00.

Απευθύνεται σε απόφοιτους και τελειόφοιτους ελληνικών και ξένων 
πανεπιστημίων, οι οποίοι ενδιαφέρονται να γνωρίσουν αυτή την ιδιαίτερη πτυχή 
της ιστορίας της βυζαντινής διπλωματίας, προκειμένου να την εντάξουν στον 
γνωστικό τους εξοπλισμό και να την αξιοποιήσουν είτε στο πεδίο της ακαδημαϊκής 
τους έρευνας είτε της επαγγελματικής τους απασχόλησης, όπως οι εκπαιδευτικοί.

Το Πρόγραμμα στοχεύει στην ανάδειξη μιας ιδιαίτερης και πολύ ενδιαφέρουσας 
πτυχής της ιστορίας και της θεολογίας της βυζαντινής Εκκλησίας που αφορά την 
αντιμετώπιση του “άλλου”, του ξένου.

Όπως είναι γνωστό η Εκκλησία κινήθηκε εξαρχής έξω και πέρα από κάθε πλαίσιο 
διαχωρισμού των ανθρώπων. Είναι ιδιαίτερα χαρακτηριστική η θεμελιώδης ρήση 
του Απ. Πάυλου «Οὐκ ἔνι Ἰουδαῖος οὐδὲ Ἕλλην, οὐκ ἔνι δοῦλος οὐδὲ ἐλεύθερος, οὐκ 
ἔνι ἄρσεν καὶ θῆλυ· πάντες γὰρ ὑμεῖς εἷς ἐστε ἐν Χριστῷ Ἰησοῦ». Σε αυτή την 
προοπτική η Εκκλησία στο Βυζάντιο αντιμετώπισε κάθε ξένο, δηλαδή κάθε 
άνθρωπο διαφορετικής καταγωγής, θρησκευτικής ή πολιτισμικής ταυτότητας 
αποδεικνύοντας ότι για την Εκκλησία ο ξένος αποτελεί ευκαιρία συνάντησης και 
επικοινωνίας και όχι πρόβλημα. 

Κατά τη μακραίωνη ιστορία της βυζαντινής αυτοκρατορίας πολλοί ξένοι λαοί 
έκαναν την εμφάνισή τους και ενίοτε εγκαταστάθηκαν εντός της δίνοντας την 
ευκαιρία στην Εκκλησία να ασχοληθεί μαζί τους εφαρμόζοντας στην πράξη τη 
θεολογία της.

Με την ολοκλήρωση του Προγράμματος οι συμμετέχοντες θα λάβουν βεβαίωση 
παρακολούθησης πιστοποιημένη από το ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Α.Π.Θ.

Πληροφορίες και εγγραφές στη σελίδα: https://www.diaviou.auth.gr/programs/i-
ekklisia-kai-o-allos-ston-vyzantino-kosmo/
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